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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

     Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει 
να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να 
πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο 
γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, 
εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες).    Ο
Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 
λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές 
αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα 
χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας .

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 
     Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της 
Προϊσταμένης του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων. 
Έχει εγκριθεί από τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη 
του σχολείου μας καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. 
     Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται 
σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους στον 
ιστότοπο του Σχολείου, εφόσον υπάρχει. Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται και 
συζητείται διεξοδικά με όλους τους/τις μαθητές/μαθήτριες του Σχολείου. 
     Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας
κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού 
προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 
     Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης 
από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε
να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 
συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων 
συλλογικών οργάνων του.
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1.ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

    Το Σχολείο αποτελεί μια δημοκρατικά οργανωμένη κοινότητα που διασφαλίζει τη 
συνεργασία των μελών του με αμοιβαίο σεβασμό και αποδοχή της προσωπικότητας κάθε 
μέλους της σχολικής κοινότητας. Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή 
αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής 
κοινότητας, οι οποίοι διαμορφώνουν ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει 
την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Μέσω των συμφωνημένων 
όρων και κανόνων του Κανονισμού του Σχολείου επιδιώκεται:  
Η εξασφάλιση της σωματικής και συναισθηματικής ασφάλειας όλων των μελών της σχολικής
κοινότητας.  
Η διαμόρφωση προσωπικοτήτων που λειτουργούν υπεύθυνα, σέβονται τις ελευθερίες των 
άλλων και συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ τους.  
Η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη 
συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 
 Η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της
κάθε μαθητή/ριας, αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  
Η δημιουργία εύρυθμων, ευχάριστων και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, μάθησης και 
εργασίας.
 

2.ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

                                   
Α. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ,ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΑΥΤΟ

Προσέλευση μαθητών στο σχολείο: 
     Η προσέλευση των μαθητών το πρωί γίνεται από τις 8:00 ως 8:15 . Όλοι οι μαθητές του 
σχολείου είναι μεταφερόμενοι με μισθωμένα ταξί. 
     Το ΕΒΠ καθώς και οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί εφημερίας υποδέχονται τους μαθητές στην
είσοδο του σχολείου. Κατά τη διάρκεια του χρόνου της προσέλευσης των μαθητών δεν 
παρευρίσκεται κανείς άλλος στον χώρο χωρίς άδεια.
     Σε πιθανή καθυστέρηση άφιξης κάποιου ταξί λόγω κίνησης, τους αργοπορημένους 
μαθητές τους υποδέχεται το ΕΒΠ και τους οδηγεί στα τμήματά τους. 
     Γενικότερα η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και 
καταβάλλεται προσπάθεια από όλους τους εμπλεκόμενους να μην υπάρχουν καθυστερήσεις 
στην άφιξη των μαθητών. Η πρωινή προσευχή πραγματοποιείται όχι κοινή στο προαύλιο 
χώρο αλλά από τον κάθε εκπαιδευτικό στο τμήμα του με τους μαθητές του τμήματος.
     Ο/H Προϊστάμενος/Προϊσταμένη του σχολείου είναι υποχρεωμένος για την ασφάλεια των 
μαθητών  να διατηρεί τις θύρες εισόδου εξόδου του σχολείου κλειστές καθ΄ όλη τη διάρκεια 
λειτουργίας του σχολείου.

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 
     Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις 
εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της 
Προϊσταμένης/του Προϊσταμένου. 
     Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες (γνωστές 
όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της 
διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή 
διδασκόντων ως προς τα γνωστικά αντικείμενα.
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Διδακτικό Ωράριο Πρωινής Λειτουργίας
ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ
08:00-08:15 15' Υποδοχή μαθητών
08:15-09:45 90' 1η διδακτική περίοδος
09:40-10:05 25' 3η διδακτική ώρα -Αυτοεξυπηρέτηση μαθητών - Φαγητό
10:05-10:25 20' διάλειμμα
10:25-11:10 45' 4η διδακτική ώρα
11:10-11:30 20' διάλειμμα
11:30-12:15 45' 5η διδακτική ώρα
12:15-12:30 15'         διάλειμμα
12:30-13:05       35΄        6η διδακτική ώρα
13:05-13:15      10΄        Αποχώρηση μαθητών 

Διαλείμματα
     Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων οι μαθητές βγαίνουν στην αυλή του σχολείου. Δεν 
επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Σε περίπτωση κακοκαιρίας 
ορίζεται από τους εκπαιδευτικούς ο χώρος παραμονής των μαθητών. Κανένας και για κανένα 
λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του.
     Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και χρόνος
ικανοποίησης σωματικών αναγκών. Οι μαθητές οφείλουν να προστατεύουν και να σέβονται 
τον εαυτό τους και τους συμμαθητές τους, να δίνουν προτεραιότητα , στις βρύσες και στις 
τουαλέτες στα μικρότερα παιδιά και να απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς   
για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν.
     Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα προσέρχονται γρήγορα στην αίθουσα χωρίς να 
τρέχουν ή να σπρώχνονται δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή στις σκάλες.
     Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή επικίνδυνα.
Η χρήση και κατοχή κινητών τηλεφώνων, με βάση σχετική νομοθεσία του υπουργείου 
παιδείας δεν επιτρέπεται για τους μαθητές.

Εφημερίες
     Με πράξη του συλλόγου διδασκόντων ορίζονται εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί και 
καθορίζονται τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητές τους. Ο αριθμός των εφημερευόντων 
ορίζεται από το σύλλογο διδασκόντων. Για τον ορισμό του λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός και 
οι ιδιαιτερότητες των μαθητών, η έκταση και η ιδιομορφία του σχολικού χώρου έτσι ώστε να 
εξασφαλίζεται η ασφαλής επιτήρηση των μαθητών. Σε περιπτώσεις κακοκαιρίας το 
διάλειμμα των μαθητών θα γίνεται εντός του σχολικού κτηρίου σε  καθορισμένα σημεία. 

Φοίτηση 
     Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική και 
εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις 
καθημερινές απουσίες οι οποίες και καταχωρούνται από την Προϊσταμένη της σχολικής 
μονάδας  στο πληροφοριακό σύστημα (myschool) του ΥΠΑΙΘ. Η ελλιπής φοίτηση και 
μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των 
μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και 
την πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά  το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους.
Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις 
αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου
Υγείας για τους μαθητές των τάξεων Α', και Δ' σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο.
Ενημέρωση γονέων-Υποχρεώσεις γονέων μαθητών/τριών που απουσιάζουν – Υπεύθυνων 
εκπαιδευτικών.
     Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ 
ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε από το 
σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί στο σχολείο τους λόγους της απουσίας άμεσα με έναν από 
τους τρόπους επικοινωνίας που έχει δηλώσει στο σχολείο.
     Σε περίπτωση που ο γονέας δεν ενημερώσει το σχολείο, η Σχολική Νοσηλεύτρια ή και η 
Κοινωνική Λειτουργός του σχολείου οφείλει να επικοινωνήσει με την  οικογένεια και να 
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πληροφορηθεί το λόγο απουσίας του μαθητή. Εάν κατόπι συνεχομένων απουσιών του 
μαθητή/τριας, η επικοινωνία με τους γονείς/κηδεμόνες δεν είναι εφικτή ή εάν οι 
γονείς/κηδεμόνες αρνηθούν την επικοινωνία συγκαλείται ο σύλλογος διδασκόντων για να 
εξετάσει την αναγκαιότητα χρήσης ενεργειών παιδαγωγικού χαρακτήρα, όπως, ενδεικτικά, η 
προσφυγή σε υποστηρικτικές  εκπαιδευτικές  δομές  ή  κοινωνικές  υπηρεσίες.

Αποχώρηση από το σχολείο
     Στο σχολείο μας δε λειτουργεί φέτος Ολοήμερο πρόγραμμα και η ώρα αποχώρησης είναι 
από 13:05 έως 13:15. Οι μαθητές δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των 
μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη διάρκεια του 
σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) ενημερώνεται ο γονέας να έρθει ο ίδιος ή κάποιο 
συγγενικό του πρόσωπο να παραλάβει τον μαθητή.
     Με την λήξη του υποχρεωτικού πρωινού ωραρίου ο εκπαιδευτικός κάθε τμήματος καθώς 
και το ΕΒΠ αλλά και οι εκπαιδευτικοί που έχουν ευημερία οδηγούν με ασφάλεια τους 
μαθητές στα ταξί που μεταφέρουν τα παιδιά. Από την στιγμή που ο εκάστοτε οδηγός 
παραλάβει τους μαθητές που μεταφέρει, είναι και αποκλειστικά υπεύθυνος για την ασφάλεια 
αυτών μέχρι να τους παραδώσει στους  γονείς τους. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι 
να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του 
σχολείου για πιθανή πρόωρη αποχώρηση για λόγους που του έχουν γίνει γνωστοί από την 
προηγούμενη ημέρα με ευθύνη του/της Προϊσταμένου/νης  του σχολείου.

3.ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ο Προϊστάμενος/η Προισταμένη 
     Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 
διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, σε 
συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση της πειθαρχίας. 
     Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις 
εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή 
των προγραμμάτων εκπαίδευσης. 
      Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή 
χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε 
περίπτωση φθοράς 
      Είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και 
αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και 
ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών. 
     Απευθύνει στους διδάσκοντες/στις διδάσκουσες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις με 
πνεύμα συναδελφικής αλληλεγγύης. 

Οι εκπαιδευτικοί
    Ο ρόλος των εκπαιδευτικών μέσα στη σχολική κοινότητα είναι καθοδηγητικός και η 
επίδραση τους καθοριστική. Με την επιστημονική τους κατάρτιση και το ήθος τους 
διδάσκουν και συγχρόνως διαπαιδαγωγούν. Πρέπει να αποτελούν πρότυπο αναφοράς για 
τους μαθητές.
     Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών, καθώς και οι σχέσεις τους με τα 
υπόλοιπα μέλη της σχολικής κοινότητας και της εκπαιδευτικής ιεραρχίας, όπως και οι τυχόν 
παραβάσεις αυτών, ορίζονται επακριβώς από την αντίστοιχη εκπαιδευτική νομοθεσία.

    Ως εκ τούτου, οι εκπαιδευτικοί:
 Φέρονται σε όλα τα παιδιά με σεβασμό και δικαιοσύνη.
 Φροντίζουν με μεγάλη σοβαρότητα και ευθύνη για την ασφάλεια των μαθητών.
 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους 
στόχους της εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής, με την 
καθοδήγηση των Στελεχών της εκπαίδευσης. 
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 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας σύγχρονες 
και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των μαθητών/μαθητριών και τις 
ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων. 
 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, 
καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική 
συμπεριφορά. 
 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και 
αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, ώστε τα παιδιά 
να αντιλαμβάνονται ότι οι σημαντικοί ενήλικες της ζωής τους έχουν κοινή πολιτική.  Τους 
ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. 
 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους προσφέρουν 
παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική. 
 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, 
εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 
 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και 
στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν 
την πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες 
παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 
 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη
αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές 
και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 
 Ακούν προσεκτικά και λαμβάνουν υπόψη τους τις γνώμες και τις παρατηρήσεις των 
μαθητών, στο πλαίσιο εφαρμογής των σκοπών της εκπαίδευσης, όπως αυτοί καθορίζονται 
από  το Σύνταγμα και τους σχετικούς Νόμους, Διατάγματα και Υπουργικές Αποφάσεις. Το 
άρθρο αυτό δεν αφορά το σχεδιασμό και την πραγματοποίηση του μαθήματος. 
 Διατηρούν καλές σχέσεις με τους συναδέλφους τους, οι οποίες διέπονται από ευγένεια, 
αυτοσεβασμό και σεβασμό προς τον άλλο, ώστε να αποτελούν οι ίδιοι πρότυπα 
συμπεριφοράς για τα παιδιά.
 Εφόσον είναι δυνατόν από το ισχύον ωρολόγιο πρόγραμμα, καλύπτουν τα κενά που 
δημιουργούνται από την απουσία άλλων εκπαιδευτικών, με τη σύμφωνη γνώμη τους και 
απασχολούν τους μαθητές και τις μαθήτριες με τον πλέον πρόσφορο τρόπο ή εφόσον αυτό 
δεν είναι εφικτό οι μαθητές του τμήματος που τυγχάνει να έχει κενό,  λόγο απουσίας του 
εκπαιδευτικού, διαμοιράζονται στα υπόλοιπα τμήματα της σχολικής μονάδας. 
 Συνεργάζονται με τον/την Προϊστάμενο/Προϊσταμένη, τους γονείς και τα αρμόδια 
Στελέχη για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, 
σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών. 
 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα γνωστικά 
αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων μορφών επιμόρφωσης 
και επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της 
οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και με την αυτοεπιμόρφωση.

Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (σχολική νοσηλεύτρια - ψυχολόγος – κοινωνική 
λειτουργός  – λογοθεραπευτής – φυσικοθεραπεύτρια)
ΓΕΝΙΚΑ
     1. Το ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό μετέχει ισότιμα στις δραστηριότητες και τις 
διαδικασίες του συλλόγου προσωπικού της σχολικής μονάδας.  Δεν απαλλάσσεται από τα 
γενικά και ειδικά καθήκοντα του προσωπικού του σχολείου και από την ανάληψη εργασιών 
που ο διευθυντής του σχολείου μπορεί να τους αναθέσει.
     2. Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς, το λοιπό προσωπικό του σχολείου και τους 
γονείς για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την προώθηση του 
εκπαιδευτικού έργου.
     3. Ασκούν τα καθήκοντά τους παράλληλα με το διδακτικό έργο των εκπαιδευτικών, σε 
ιδιαίτερο χώρο ή μέσα στην τάξη, όταν χρειάζεται, σε προγραμματισμένη συνεργασία με 
τους εκπαιδευτικούς της τάξης. Σε καμιά, όμως, περίπτωση δεν τους υποκαθιστούν.
     4. Ενημερώνουν συστηματικά τον ατομικό φάκελο του κάθε μαθητή και σε 
προγραμματισμένες συνεργασίες ανταλλάσσουν απόψεις με το λοιπό εκπαιδευτικό και ειδικό
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εκπαιδευτικό προσωπικό του σχολείου, τηρώντας πάντοτε τις σχετικές με το επαγγελματικό 
απόρρητο διατάξεις, όπως διατυπώνονται στο άρθρο 16 του ν.1143/1981.
     5. Προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σεβόμενοι τον κώδικα δεοντολογίας της ειδικότητας 
τους και σύμφωνα με τις διατάξεις τις ισχύουσας νομοθεσίας.
     6. Διευκολύνουν την πρακτική άσκηση προπτυχιακών ή μεταπτυχιακών φοιτητών της 
ειδικότητάς τους, τους οποίους δέχεται το σχολείο σε συνεννόηση με το διευθυντή και το 
προσωπικό της αντίστοιχης ειδικότητας, ύστερα από σχετική έγκριση του ΥΠΕΠΘ.
     7. Τα προγράμματα στήριξης και συνεργασίας με τους γονείς, σε ατομική ή μικροομαδική 
βάση, εντάσσονται στο πλαίσιο του ωραρίου τους.
     8. Μετέχουν υποχρεωτικά σε όλες τις εκδηλώσεις εντός και εκτός σχολείου. .
     9. Προτείνουν  προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων ( Περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, 
Αγωγής  Υγείας, Πολιτιστικών Θεμάτων) που θα ήθελαν να υλοποιήσουν. Τα Σχέδια 
Προγραμμάτων υποβάλλονται σε συγκεκριμένη ημερομηνία  στον/στην αντίστοιχο/η 
Υπεύθυνο/η της οικείας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης για έγκριση. Κάθε εκπαιδευτικός 
Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης μπορεί να υλοποιεί έως και τρία (3) Προγράμματα, σε ένα εκ 
των οποίων δύναται να ορίζεται ως Συντονιστής/στρια.  Κάθε Πρόγραμμα μπορεί να 
υποστηρίζεται από τριμελή ομάδα εκπαιδευτικών και μελών του Ειδικού Εκπαιδευτικού 
Προσωπικού ή/και του Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού, ανά Τμήμα ή ομάδα 
μαθητών/τριών, αξιοποιώντας τη δυνατότητα διεπιστημονικής προσέγγισης και συνεργασίας. 
Επισημαίνεται ότι για όλα   Προγράμματα δεν προβλέπεται για τους εκπαιδευτικούς η 
συμπλήρωση διδακτικού ωραρίου. Τα Προγράμματα που θα  υλοποιηθούν, στην 
Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση διαρκούν τουλάχιστον τρεις (3) μήνες. 

Αναλυτικά ανά ειδικότητα:

      Ο/Η Σχολικός Νοσηλευτής:
1. Παρέχει πρώτες βοήθειες στους  μαθητές της σχολικής μονάδας. Αντιμετωπίζει αιφνίδιες 
αδιαθεσίες, ασθένειες ή ατυχήματα που προκύπτουν κατά τα διαλείμματα ή κατά τη διάρκεια 
σχολικών δραστηριοτήτων.
2. Αναλαμβάνει το νοσηλευτικό έργο μαθητών ( φαρμακευτική αγωγή κ.λ.π.) σε 
συνεργασία με τον προσωπικό γιατρό κάθε μαθητή, πάντα όμως με τη συναίνεση του γονέα.
3. Φροντίζει για τη διαμόρφωση του φαρμακείου του σχολείου.
4. Ενημερώνει και συμβουλεύει εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς για θέματα υγείας, για 
την προστασία του σχολείου από ιογενείς καταστάσεις, εποχιακές λοιμώξεις και επιδημίες 
όπως και για την αποφυγή μεταδιδόμενων νοσημάτων.
5. Είναι υπεύθυνος για την ενημέρωση της οικογένειας και σε περίπτωση ατυχήματος, 
συνοδεύουν το μαθητή κατά τη μεταφορά του σε νοσηλευτικό ίδρυμα και παραμένουν σε 
αυτό μέχρι την άφιξη του γονέα ή του κηδεμόνα του μαθητή.
6. Εργάζεται εξατομικευμένα ή σε μικρές ομάδες κυρίως στην τάξη καθώς δε διατίθεται για 
την ώρα ειδικός χώρος αγωγής υγείας στη σχολική μονάδα.
7. Συνεργάζεται με τους εκπαιδευτικούς του σχολείου για την οργάνωση και υλοποίηση 
προγραμμάτων αγωγής υγείας.
8. Παρέχει συμβουλευτική στους γονείς σε θέματα υγείας και διοργανώνει σεμινάρια 
παροχής πρώτων βοηθειών στο προσωπικό του σχολείου, με πιστοποιημένους εκπαιδευτές, 
στο πλαίσιο της ενδοσχολικής επιμόρφωσης.
9. Σε συνεννόηση με το διευθυντή του σχολείου αναλαμβάνει την επικοινωνία με τις 
υγειονομικές υπηρεσίες σε θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του.
10. Συνεργάζεται με το διευθυντή του σχολείου για την παρακολούθηση και τον έλεγχο της 
υγιεινής του σχολικού περιβάλλοντος(αίθουσες, κοινόχρηστοι χώροι, κυλικείο, κ.α.), και 
συνιστά τη λήψη των απαραίτητων μέτρων για την προστασία των μαθητών.
11. Είναι υπεύθυνος Covid-19. Ενημερώνει και εκπαιδεύει το προσωπικό σχετικά με την 
έγκαιρη αναγνώριση και τη διαχείριση υπόπτων κρουσμάτων λοίμωξης COVID19. 
12. Έχει την ευθύνη επικοινωνίας με τις οικογένειες των παιδιών, την οικεία Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης, τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της οικείας 
Περιφερειακής Ενότητας και άλλους εμπλεκόμενους φορείς όπως ο ΕΟΔΥ (για συνδρομή 
στην επιδημιολογική διερεύνηση και εκτίμηση κινδύνου).  
13. Ενημερώνεται για τις τρέχουσες οδηγίες σχετικά με θέματα COVID-19 σε εκπαιδευτικές 
μονάδες και την αντιμετώπισή τους. 
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14. Έχει την ευθύνη για την τήρηση αρχείου καταγραφής απουσιών που σχετίζονται με 
συμπτώματα τα οποία μπορεί να εμφανιστούν σε άτομο με COVID-19 για μαθητές και 
προσωπικό και την παρακολούθηση της πραγματοποίησης από αυτούς, διαγνωστικού τεστ 
για COVID-19 και του αποτελέσματός του. 
15. Διαμορφώνει λίστα ατόμων του τμήματος της σχολικής τάξης όπου εκδηλώθηκε το 
κρούσμα καθώς και άλλων ατόμων που εμπίπτουν στον ορισμό των στενών επαφών 
επιβεβαιωμένου κρούσματος (μαθητών, εκπαιδευτικών και λοιπού προσωπικού). 
Συμπληρώνει τα αντίστοιχα δελτία ιχνηλάτησης και καταγράφει τα αποτελέσματα του 
εργαστηριακού ελέγχου όλων των στενών επαφών κρούσματος που θα διενεργούνται 
σύμφωνα με το πρωτόκολλο. 
16. Έχει την ευθύνη διαμόρφωσης, εξοπλισμού και λειτουργίας του προκαθορισμένου χώρου
απομόνωσης περιστατικού που εκδηλώνει συμπτώματα που μπορεί να εμφανιστούν σε παιδί 
με COVID-19 στο σχολείο.

      Ο/Η Ψυχολόγος 
1. Αξιολογεί τους μαθητές του σχολείου,  χρησιμοποιώντας επιστημονικές μεθόδους, όπως: 
παρατήρηση, συνέντευξη με την οικογένεια, ενημέρωση από το προσωπικό του σχολείου, 
ψυχοτεχνικά μέσα, αποσκοπώντας στο να διαμορφώσουν μια ολοκληρωμένη ψυχολογική 
εκτίμηση για την προσωπικότητα του μαθητή και τις ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες του.
2. Συμμετέχει στη διεπιστημονική ομάδα για την ένταξη των μαθητών στη σχολική μονάδα 
και στο κατάλληλο εκπαιδευτικό τμήμα.
3. Παρέχει, στο πλαίσιο του ωραρίου του, συμβουλευτική υποστήριξη στο προσωπικό του 
σχολείου με σκοπό την επίλυση προβλημάτων των μαθητών και των οικογενειών τους και 
συμμετέχουν στο σχεδιασμό του προγράμματος δραστηριοτήτων του μαθητή.
4. Προγραμματίζει και παρέχει το υποστηρικτικό του ωέργο ανάλογα με τις ανάγκες των 
μαθητών και των οικογενειών τους.
5. Αναλαμβάνει, σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο, την υποστηρικτική, συμβουλευτική ή 
θεραπευτική διαδικασία, ατομική ή ομαδική των μαθητών, η οποία κρίνεται υποχρεωτική 
κατά την αξιολόγηση. Για τους ενήλικες μαθητές απαιτείται η σύμφωνη γνώμη τους και, 
όπου κρίνεται αναγκαίο, η συγκατάθεση της οικογένειας. Στις περιπτώσεις που ο μαθητής 
δέχεται ψυχοθεραπευτική αγωγή εκτός σχολείου, δεν εντάσσεται σε πρόγραμμα 
θεραπευτικής διαδικασίας εντός αυτού.
6. Αξιολογεί, σε συνεργασία με τα άλλα μέλη του προσωπικού, τις δυνατότητες και τις 
απαραίτητες ανάγκες των μαθητών που πρόκειται να μετεγγραφούν σε άλλο εκπαιδευτικό 
πλαίσιο ή να αποφοιτήσουν.
7. Παρέχει ψυχολογική υποστήριξη στην οικογένεια του μαθητή με ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες σε ομαδική ή ατομική βάση, η οποία περιλαμβάνει:
 ενημέρωση σε σχέση με το πρόβλημα και τις μεθόδους παρέμβασης,
 εκπαίδευση για τις σχέσεις γονέων − παιδιού και την αντιμετώπιση προβλημάτων στο 
σπίτι,
 συμβουλευτική για συναισθηματική στήριξη σε θέματα οικογένειας,
 καθοδήγηση για την ανάγκη πρόσθετων ιατρικών, ψυχοθεραπευτικών παρεμβάσεων και 
μεθόδων αποκατάστασης.
8. Συντάσσει τις ψυχολογικές εκθέσεις των μαθητών τους κατόπιν γραπτών αιτημάτων των 
γονέων ή υπηρεσιών. Την ευθύνη της ανακοίνωσης του περιεχομένου των ψυχολογικών 
εκθέσεων προς τρίτους έχει ο ίδιος οι ψυχολόγος.
9. Συνεργάζεται με τα άλλα μέλη του Ε.Ε.Π., τους συντονιστές εκπαιδευτικού έργου, τα 
ΚΕΔΑΣΥ, τις ιατροπαιδαγωγικές υπηρεσίες, τις διευθύνσεις άλλων σχολείων και με φορείς 
που παρέχουν ιατρικές, ψυχολογικές και κοινωνικές υπηρεσίες στους μαθητές.
10. Σε περίπτωση που εμφανιστούν σημάδια οποιασδήποτε μορφής παρενόχλησης, 
κακοποίησης ή εκφοβισμού είτε στον χώρο του σχολείου είτε αλλού, επεμβαίνει με σκοπό 
την επίλυση του προβλήματος.
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Ο/Η Κοινωνικός Λειτουργός
1. Αποτελεί το συνδετικό κρίκο μεταξύ του σχολείου της οικογένειας, και των άλλων 
κοινωνικών φορέων και υπηρεσιών που ασχολούνται με το παιδί, την οικογένεια και τις 
ιδιαίτερες ανάγκες που αντιμετωπίζουν.
2. Συντάσσει το κοινωνικό ιστορικό του μαθητή, που πρόκειται να ενταχθεί στη σχολική 
μονάδα, σε συνεργασία με τους γονείς. Εισηγείται τις αναγκαίες παρεμβάσεις υποστήριξης 
για την καλύτερη προσαρμογή του μαθητή και της οικογένειας του στο σχολικό πλαίσιο.
3. Στηρίζει συστηματικά και προγραμματισμένα, σε ατομική και ομαδική βάση, τους 
μαθητές, που αντιμετωπίζουν προσωπικά ή άλλου είδους προβλήματα.
4. Προετοιμάζει αυτούς που πρόκειται να αποφοιτήσουν και συνεργάζεται με τον 
επαγγελματικό σύμβουλο και τις αρμόδιες υπηρεσίες για την κοινωνική ή εργασιακή 
αποκατάσταση, ενισχύοντας τους όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικά.
5. Συνεργάζεται με την οικογένεια (γονείς, αδέλφια, ευρύτερη οικογένεια), με στόχο τη 
θετική τους στάση στο πρόβλημα του μαθητή, τη βελτίωση της ποιότητας της καθημερινής 
συμβίωσης και την αντιμετώπιση προβλημάτων προσωπικής ή κοινωνικής φύσης. Για την 
επίτευξη των σκοπών αυτών χρησιμοποιεί και τις τρεις μεθόδους κοινωνικής εργασίας, με 
άτομα, ομάδες και κοινότητα.
6. Συνεργάζεται με συντονιστές εκπαιδευτικού έργου, ΚΕΔΑΣΥ, άλλα σχολεία, 
ιατροπαιδαγωγικές κοινωνικές υπηρεσίες, και με κάθε φορέα που υποστηρίζει το κοινωνικό 
του έργο.
7. Εργάζεται μέσα στην τάξη η σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο, εάν διατίθεται. 
8. Διοργανώνει συγκεντρώσεις γονέων, σε συνεργασία με τον/την 
Προϊστάμενο/Προϊσταμένη και τα άλλα μέλη του προσωπικού του σχολείου και τους 
ενημερώνει για κάθε είδους παροχές που δικαιούνται.
9. Έχει τη δυνατότητα να κάνει προγραμματισμένες επισκέψεις στις οικογένειες των 
μαθητών, να συνοδεύει τους γονείς σε διάφορες υπηρεσίες, όταν κρίνεται αναγκαίο, πάντοτε 
στα πλαίσια του ωραρίου εργασίας, και σε συνεργασία με την Προϊσταμένη, αφού, λόγω της 
ιδιομορφίας του έργου τους, η αποστολή του δεν περιορίζεται μόνο στο χώρο του σχολείου.
10. Συντάσσει εκθέσεις που αναφέρονται σε θέματα των αρμοδιοτήτων του, όταν ζητηθεί 
από τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες, και τις παραδίδει στο διευθυντή για τη διεκπεραίωσή τους.

Θεραπευτές λόγου
1. Αναλαμβάνουν την περιοδική αξιολόγηση των μαθητών που παρουσιάζουν προβλήματα 
επικοινωνίας, λόγου, ομιλίας, φωνής (με ομιλία ή με εναλλακτικές μεθόδους) Σχεδιάζουν και 
υλοποιούν προγράμματα αποκατάστασης.
2. Συνεργάζονται με τους γονείς και τους καθοδηγούν πώς να χειρίζονται τα προβλήματα 
επικοινωνίας, λόγου, ομιλίας και φωνής του παιδιού τους.
3. Αναλαμβάνουν την ενημέρωση του προσωπικού του σχολείου, σε θέματα λόγου και 
επικοινωνίας, ώστε να υπάρχει ενιαία αντιμετώπιση των δυσκολιών στο πλαίσιο του 
διδακτικού και θεραπευτικού λόγου.
4. Ασκούν το έργο τους σε ιδιαίτερο χώρο, σε ατομική ή μικροομαδική βάση, και, όταν 
κρίνεται απαραίτητο για τον ίδιο το μαθητή, σε συνεργασία με τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό, 
μέσα στην τάξη.

Φυσικοθεραπευτές
1. Αξιολογούν τις κινητικές και λειτουργικές ικανότητες των μαθητών, προσδιορίζουν τις 
ανάγκες τους και καθορίζουν τους θεραπευτικούς στόχους. Για το σκοπό αυτό χρησιμοποιούν
ειδικές μεθόδους και μέσα εκπαιδεύοντας τους μαθητές, σε ατομική ή ομαδική βάση, όταν 
αυτό κρίνεται απαραίτητο από τους ίδιους, στο χώρο του φυσικοθεραπευτηρίου ή σε άλλους 
κατάλληλους χώρους, εντός και εκτός σχολείου.
2. Παρακολουθούν και αξιολογούν περιοδικά την κινητική εξέλιξη των μαθητών και 
ενημερώνουν τον ατομικό τους φάκελο.
3. Συνεργάζονται με τις συναφείς ειδικότητες του σχολείου (εργοθεραπευτή − εκπαιδευτικό 
φυσικής αγωγής), χωρίς να τους υποκαθιστούν στο έργο τους καθώς και με το Ε.Β.Π. και 
ενημερώνουν τους εκπαιδευτικούς και το λοιπό προσωπικό του σχολείου για θέματα της 
αρμοδιότητάς τους.
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4. Ενημερώνουν την οικογένεια για την κινητική εξέλιξη του μαθητή και εισηγούνται τις 
όποιες εργονομικές διευθετήσεις κρίνονται απαραίτητες.
5. Εισηγούνται στον Προϊστάμενο/στην Προϊσταμένη του σχολείου τις αναγκαίες 
εργονομικές διευθετήσεις για την ανεμπόδιστη παραμονή των μαθητών στο χώρο του 
σχολείου και την απρόσκοπτη μετακίνηση τους. Προτείνουν την προμήθεια βοηθημάτων για 
τη διευκόλυνση της κινητικής δραστηριότητας και της μαθησιακής ετοιμότητας των 
μαθητών.

Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό 
1. Υποδέχεται τους υποστηριζόμενους μαθητές κατά τον οριζόμενο χρόνο υποδοχής του 
σχολικού προγράμματος, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, και φροντίζει για την ασφαλή 
αποχώρηση των μαθητών.
2. Υποστηρίζει τους μαθητές σε θέματα καθημερινής διαβίωσης, αυτοεξυπηρέτησης, 
προσωπικής υγιεινής και φροντίδας, αγωγής τουαλέτας, σίτισης, ένδυσης, κινητικότητας και 
σε άλλα θέματα ανάλογα με τις ιδιαίτερες ανάγκες των μαθητών.
3. Υποστηρίζει τους μαθητές καθ’  όλη τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας, όσο 
κατά τη διάρκεια των μαθημάτων όσο και κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, καθώς επίσης 
και σε όλες τις δραστηριότητες της σχολικής ζωής, όπως περιπάτους, διδακτικές επισκέψεις, 
εκδρομές και σε κάθε είδους εκδήλωση που οργανώνει το σχολείο. Σε καμία περίπτωση το 
ΕΒΠ δεν υποκαθιστά τον εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος έχει την ευθύνη εκπαίδευσης του 
μαθητή.
4. Συνεργάζεται με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων, έχει ενεργό ρόλο στην εκπαιδευτική 
διαδικασία σύμφωνα με τις οδηγίες των εκπαιδευτικών και ενθαρρύνει τη συμμετοχή των 
μαθητών στις διάφορες δραστηριότητες  μέσα και έξω από την τάξη, ακολουθώντας το 
ημερήσιο πρόγραμμα του σχολείου.
5. Συμμετέχει στη διερεύνηση των αναγκών και στη διαμόρφωση του εξατομικευμένου 
προγράμματος εκπαίδευσης των μαθητών, υποβάλλοντας ανάλογες προτάσεις στους 
εκπαιδευτικούς στο πεδίο των αρμοδιοτήτων του.
6. Εισηγείται συγκεκριμένο πρόγραμμα, σύμφωνα με τις ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες των 
μαθητών, το οποίο καταρτίζεται από το διευθυντή του σχολείου, μετά από συνεργασία και με
τους εκπαιδευτικούς των τμημάτων των μαθητών.
7. Συνεργάζεται με τους γονείς των μαθητών που υποστηρίζει, ενημερώνεται για τις 
ιδιαίτερες ανάγκες αυτών και ενημερώνει για θέματα της αρμοδιότητάς του, σε συνεργασία 
με το Διευθυντή του σχολείου.
8. Συμμετέχει ισότιμα στο Σύλλογο Διδασκόντων της σχολικής μονάδας που υπηρετεί και 
λαμβάνει μέρος στις δραστηριότητες και στις αποφάσεις.
9. Δεν απαλλάσσεται από γενικά ή ειδικά καθήκοντα  και από την ανάληψη εργασιών που 
τα όργανα διοίκησης του σχολείου μπορεί να του αναθέσουν στο πλαίσιο της ίσης 
μεταχείρισης με τα υπόλοιπα μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων.
10. Κατά την ώρα των διαλειμμάτων φροντίζει για την κάλυψη των αναγκών των μαθητών 
και συνεργάζεται με τους εφημερεύοντες.

Συμπεριφορά μαθητών / τριών
     Βασικός στόχος της σχολικής κοινότητας για την προώθηση του παιδαγωγικού έργου 
είναι η ανάπτυξη σε κάθε μαθητή της ικανότητας της αυτοπειθαρχίας στην τήρηση των 
κανόνων. Όλα τα μέρη της σχολικής κοινότητας πρέπει να σέβονται και να τηρούν τον 
κανονισμό λειτουργίας του σχολείου καθώς και να γνωρίζουν ποια συμπεριφορά είναι ανεκτή
και ποια όχι από το σχολείο.
     Οι μαθητές οφείλουν να:
 Σέβονται τους διαφορετικούς ρόλους, εντός της σχολικής κοινότητας, και αναγνωρίζουν 
την ανάγκη τήρησης των κανόνων.
 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής 
κοινότητας. 
 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν ενεργά 
στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, 
σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση. 
 Έρχονται στο σχολείο προετοιμασμένοι για τα μαθήματα της ημέρας.
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 Προσέρχονται εγκαίρως στο Σχολείο (εκτός αν αργήσουν λόγω καθυστερημένης άφιξης 
των μεταφορικών μέσων).
 Δεν καθυστερούν κατά την είσοδό τους στην τάξη, μετά τα διαλείμματα.
 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη 
βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη 
σχολική ζωή και πρόοδό τους
 Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. Ταυτόχρονα 
ενδιαφέρονται για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία του. Σε περίπτωση 
καταστροφής υλικού του σχολείου είναι υποχρεωμένοι οι γονείς των μαθητών που 
προκάλεσαν τη ζημιά να το επισκευάσουν ή αντικαταστήσουν.Επίσης, δεν καταστρέφουν τα 
σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την πολιτεία. 
 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 
ψυχολογική). 
 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός 
Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και 
ευπρέπεια. 
 Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη, με τους γονείς τους, μέσω των τηλεφώνων του 
Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια.
 Συνεργάζονται με τους συμμαθητές τους, ενθαρρύνουν την προσπάθεια των συμμαθητών
και γενικά συμπεριφέρονται στους άλλους όπως θα ήθελαν να τους συμπεριφέρονται κι 
εκείνοι.
 Αν παραστεί ανάγκη (λόγοι υγείας, οικογενειακοί και σοβαρά προσωπικοί) απαιτείται η 
άδεια του/της Προϊσταμένου/νης καθώς και η ενημέρωση του γονέα, προκειμένου ο 
κηδεμόνας μόνο να παραλάβει τον μαθητή από τη Διεύθυνση του σχολείου.
 Απαγορεύεται η χρήση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών (Υπουργική 
απόφαση, 103373/Δ1/22-06-2018 του ΥΠΠΕΘ).Στην εξαιρετική περίπτωση που ο μαθητής 
φέρει στο σχολείο κινητό τηλέφωνο, υποχρεούται να το παραδώσει στον/στην Προϊστάμενο/
Προϊσταμένη του σχολείου πριν την έναρξη των μαθημάτων και θα το παραλάβει κατά την 
αποχώρηση του.
 Κατά τη διάρκεια του μαθήματος, δεν επιτρέπεται κανένας μαθητής μέσα στην αίθουσα 
να κάνει χρήση αναψυκτικών και φαγητού. Επιτρέπεται μόνο νερό.
 Η χρήση της τουαλέτας κατά την διάρκεια των μαθημάτων γίνεται με την επίβλεψη του  
Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού.
 Κατά την διάρκεια των περιπάτων, των ημερήσιων εκδρομών οι μαθητές του Σχολείου 
πρέπει να επιδεικνύουν συνέπεια στο ορισθέν πρόγραμμα και κυρίως να έχουν κόσμια 
συμπεριφορά.
 Στους χώρους του σχολείου δεν επιτρέπονται: Παιχνίδια και συμπεριφορές που μπορεί να
κάνουν κακό στην ασφάλεια των μαθητών (των ίδιων και των άλλων).

Δικαιώματα μαθητών
 Να απολαμβάνει το σεβασμό των εκπαιδευτικών και των συμμαθητών του τόσο κατά την
ώρα του μαθήματος στην τάξη όσο και κατά το χρόνο εκτός τάξης (διαλείμματα, σχολικές 
εκδρομές, κ.λ.π)
 Να παίρνει μέρος σε όλες τις σχολικές και εξωσχολικές δραστηριότητες του σχολείου 
( εκδρομές, θεατρικές επισκέψεις, ανταλλαγές σχολικές γιορτές, εκπαιδευτικά προγράμματα, 
αθλητικές δραστηριότητες, διαγωνισμούς κ.λ.π.)
 Να συμμετέχει δημιουργικά στην ομάδα του
 Να παίζει και να ψυχαγωγείται κατά την ώρα των διαλειμμάτων
 Να χρησιμοποιεί τους χώρους και τα μέσα του σχολείου
 Να επαινείται και να αμείβεται ηθικά για κάθε προσπάθειά που καταβάλει
 Να του παρέχεται περιβάλλον ψυχολογικής και σωματικής ασφάλειας. 

Παιδαγωγικός έλεγχος
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     Όταν ένας μαθητής παραβιάζει συνειδητά και συστηματικά τους κανόνες συμπεριφοράς, 
προβλέπονται μέτρα ανάλογα με τις πράξεις και τη συμπεριφορά του.
Τα πειθαρχικά μέτρα:
 Επιβάλλονται μόνο όταν ο δάσκαλος έχει εξαντλήσει όλα τα παιδαγωγικά μέσα που 
βασίζονται στον διάλογο και την πειθώ με το μαθητή και τους γονείς.
 Δεν προσβάλλουν την αξιοπρέπεια και την προσωπικότητα του μαθητή.
 Δε χρησιμοποιούνται ως απειλές ή εκφοβισμό, αλλά ως συνέπεια.
 Επιβάλλονται πρωτίστως για την προσωπική νουθεσία και όφελος του μαθητή, αλλά και 
για να εξασφαλιστεί η ασφάλεια των μαθητών και η εύρυθμη  λειτουργία του σχολείου.
 Δεν επιβάλλεται σαν ποινή και ούτε χρησιμοποιείται ως απειλή, η μείωση της 
βαθμολογίας στα μαθήματα.
 Είναι αυτονόητο ότι οι ποινές ως εξωτερικό κίνητρο έχουν φτωχά αποτελέσματα στην 
αλλαγή της συμπεριφοράς των μαθητών/τριών και ως εκ τούτου για την Παιδαγωγική δεν 
προτιμώνται παρά μόνο ως έσχατη επιλογή. Εντούτοις, οι μαθητές/τριες πρέπει να 
συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει κάποιες επιπτώσεις, ανάλογα με τη σοβαρότητα
της ώστε να μάθουν όσο είναι δυνατόν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και 
να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.
    Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο , οι ποινές που μπορεί να επιβληθούν είναι οι εξής:
Α. Παρατήρηση
Β. Επίπληξη
Γ. Παραπομπή στην Προϊσταμένη
Δ. Ενημέρωση γονέων
Ε. Ενημέρωση συλλόγου διδασκόντων-Εάν, παρά τη λήψη των παραπάνω πειθαρχικών 
μέτρων, ο μαθητής δε βελτιώσει τη συμπεριφορά του και συνεχίζει να παρουσιάζει την ίδια 
παραβατικότητα, τότε το θέμα παραπέμπεται προς συζήτηση στο Σύλλογο Διδασκόντων, ο 
οποίος καλείται να αντιμετωπίσει το πρόβλημα και προχωρεί στις παρακάτω ενέργειες:
 Καλεί τους γονείς ή κηδεμόνες του μαθητή και μαζί προσπαθούν να αντιμετωπίσουν το 
πρόβλημα.
 Καλεί τον συντονιστή εκπαιδευτικού έργου και σε συνεργασία με τους γονείς ή 
κηδεμόνες προσπαθούν να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα.
 Έχει τη δυνατότητα, αν το κρίνει σκόπιμο, να ζητήσει τη βοήθεια παιδοψυχολόγου ή 
άλλου ειδικού επιστήμονα με τη σύμφωνη γνώμη και συνεργασία του γονέα ή κηδεμόνα.
 Μετά τη αναλυτική εξέταση του θέματος και τη λήψη όλων των απαιτούμενων μέτρων,  
ο Σύλλογος Διδασκόντων παίρνει την τελική απόφαση. Ο Σύλλογος Διδασκόντων μπορεί να 
αποφασίσει, αν το πρόβλημα είναι ιδιαίτερα σοβαρό και επαναλαμβανόμενο, την αλλαγή 
τμήματος του μαθητή ή την αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος.
  ΣΤ. Ενημέρωση ΣΕΕ Ειδικής Αγωγής
    Αρμόδια όργανα για την επιβολή των ποινών των περιπτώσεων α, β, γ, είναι οι 
εκπαιδευτικοί του σχολείου, της περίπτωσης δ, η Προϊσταμένη με τον εκπαιδευτικό της 
τάξης, ενώ των περιπτώσεων ε, στ η Προϊσταμένη του σχολείου.
     Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών έχει την παιδαγωγική ευθύνη να προβαίνει σε ενέργειες 
και να εφαρμόζει πρακτικές για τη δημιουργία στο σχολείο του κλίματος που απαιτείται για 
την υλοποίηση των στόχων της εκπαίδευσης και για τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών έτσι, 
ώστε να σέβονται τους διαφορετικούς ρόλους και να αναγνωρίζουν την ανάγκη τήρησης των 
κανόνων. Για τον σκοπό αυτό πρέπει να χρησιμοποιεί όλους τους διαθέσιμους τρόπους (π.χ. 
συμβουλευτικές συναντήσεις με τις υποστηρικτικές εκπαιδευτικές δομές, διαδικασία 
διαμεσολάβησης)για την αντιμετώπιση κάθε παρεκκλίνουσας συμπεριφοράς.

Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού
     Χρέος όλων των εμπλεκομένων στη εκπαιδευτική διαδικασία είναι η δημιουργία θετικού 
σχολικού κλίματος το οποίο και θα  αποτελέσει  σημαντικό παράγοντα στη διαδικασία 
πρόληψης  και αντιμετώπισης φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού. Οι μαθητές 
μαθαίνουν να σέβονται τους συμμαθητές τους να συνεργάζονται μαζί τους, να ενθαρρύνουν 
κάθε προσπάθειά τους , να τους συμπεριφέρονται όπως αυτοί θα ήθελαν να τους 
συμπεριφέρονται οι άλλοι, να αποδέχονται τη διαφορετικότητα, να είναι ευγενικοί. 
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     Σε επίπεδο διαχείρισης και αντιμετώπισης περιστατικών βίας και εκφοβισμού, είναι 
σημαντική η έγκαιρη διαπίστωσή τους, ώστε να είναι δυνατή μια παιδαγωγική παρέμβαση 
και να αποτρέπεται η κλιμάκωση του φαινομένου.
     
Δεν επιτρέπεται:
 Να χτυπάμε, να κλωτσάμε, να σπρώχνουμε, να προκαλούμε πόνο ή τραυματισμό.
 Να λέμε στους άλλους να μην κάνουν έναν συμμαθητή/τριά μας παρέα. Να ακολουθούμε
έναν συμμαθητή/τρια, να κοιτάζουμε επίμονα και απειλητικά και να λέμε άσχημα πράγματα 
πίσω από την πλάτη τους.
 Να κρύβουμε, να λερώνουμε, να κλέβουμε ή να καταστρέφουμε πράγματα κάποιου 
συμμαθητή/τριάς μας. Να απειλούμε να μας φέρει χρήματα ή να μας δώσει πράγματα.
 Να κοροϊδεύουμε, ή να λέμε προσβλητικά/υποτιμητικά σχόλια για την καταγωγή, την 
οικογένεια, τη θρησκεία, την οικονομική κατάσταση, το ντύσιμο, ή την εμφάνιση 
συμμαθητών/τριών μας.
 Να βρίζουμε, να ειρωνευόμαστε, να κάνουμε χειρονομίες, να γράφουμε άσχημα 
πράγματα για συμμαθητές/τριες.
 Να αγγίζουμε έναν συμμαθητή/τριά μας με τρόπο που τους είναι δυσάρεστος.
 Να στέλνουμε προσβλητικά μηνύματα, είτε με σημειώματα μέσα στην τάξη, είτε στο 
κινητό, είτε στο διαδίκτυο.
 Να λέμε ψέματα, να απειλούμε συμμαθητή/τριά μας ότι αν καταδώσει κάποια άσχημη 
συμπεριφορά μας θα του κάνουμε κακό.
 Αποφεύγουμε ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 
ψυχολογική). 
 Προσπαθούμε να λύνουμε τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας 
διαδοχικά τα παρακάτω βήματα: 
1. Συζητούμε άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουμε τη διαφορά. 
2. Απευθυνόμαστε στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος. 
3. Απευθυνόμαστε στην Προϊσταμένη. 
 Σε περιπτώσεις που γινόμαστε αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή 
και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούμε άμεσα και ακολουθούμε τα παραπάνω βήματα. 
 Συμπεριφερόμαστε με ευγένεια και σεβασμό προς όλους/ες. Προσφέρουμε τη βοήθειά 
μας σε όσους τη χρειάζονται.
 Σεβόμαστε τα πράγματα των συμμαθητών μας όπως τα δικά μας και αν βρούμε κάτι που 
δεν μας ανήκει, το παραδίδουμε στο δάσκαλο/α μας.
 Σε καμία περίπτωση δεν προσπαθούμε να αποκλείσουμε ή να απομονώσουμε 
συμμαθητές/τριές μας. Λεκτική και σωματική βία απαγορεύεται κάτω από οποιεσδήποτε 
συνθήκες και αποτελεί λόγο για πειθαρχική ποινή.
 Οι μαθητές/τριες που παρακολουθούν επεισόδια λεκτικής ή σωματικής βίας, δεν γελούν 
ούτε υποστηρίζουν τους/τις συμμαθητές/τριές τους να συνεχίσουν. Επεμβαίνουν ομαδικά για 
τη λύση του επεισοδίου και ενημερώνουν άμεσα τον εφημερεύοντα/ουσα εκπαιδευτικό. Είναι
υποχρέωση και δικαίωμα να μιλήσουν. Η ενδυνάμωση αλλά και η απάθεια, θεωρούνται 
παραπτώματα και έχουν επιπτώσεις.

3.ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ-ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Εκδηλώσεις - Σχολικές     εκδρομές        
     Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική πραγματοποίηση 
του σχολικού έργου γι’ αυτό η συμμετοχή όλων των μαθητών είναι υποχρεωτική και 
απουσιάζουν μόνο για πολύ σοβαρό λόγο. Στους περιπάτους, στις διδακτικές ή εκπαιδευτικές
επισκέψεις με πούλμαν ή άλλο μεταφορικό μέσο και για τις οποίες απαιτείται άδεια 
συμμετοχής από το γονέα ή κηδεμόνα, οι μαθητές που δεν συμμετέχουν απασχολούνται στο 
σχολείο για ολόκληρο το ωράριο της ημέρας. Κατά την διάρκεια των περιπάτων, των 
ημερήσιων εκδρομών οι μαθητές του σχολείου πρέπει να επιδεικνύουν συνέπεια στο ορισθέν 
πρόγραμμα και κυρίως να έχουν κόσμια συμπεριφορά. Σε περιπτώσεις επισκέψεων τηρείται 
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το σχολικό ωράριο, ενώ σε περιπτώσεις σχολικών εορτών το ωράριο διαμορφώνεται, ορίζεται
η ώρα έναρξης , διάρκειας και λήξης και ενημερώνονται οι γονείς.

4.ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ-ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Γονείς - Κηδεμόνες 
    Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Σε περίπτωση που ζουν 
σε απομακρυσμένη περιοχή και το παιδί δεν μένει μαζί τους αλλά με κάποιο συγγενικό τους 
πρόσωπο ο οποίος θα έχει και την κηδεμονία του, οι γονείς το γνωστοποιούν στη δ/νση του 
σχολείου με σχετική έγγραφη δήλωση. 
    Οι γονείς και οι κηδεμόνες, επικοινωνούν συχνά με την Προϊσταμένη και τους 
εκπαιδευτικούς της τάξης, ενημερώνονται και παρακολουθούν με ενδιαφέρον τη φοίτηση, το 
ήθος-συμπεριφορά, τη σχολική επίδοση των παιδιών τους.
    Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 
ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 
    Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που δίνονται στους μαθητές κι 
ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του σχολείου.
    Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε 
ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές 
ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν
να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση, τη σωματική και ψυχική υγεία  και τη συμπεριφορά 
του παιδιού  και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου.
      Για τη συμμετοχή του μαθητή σε ορισμένες σχολικές εκδηλώσεις είναι απαραίτητο να 
υπάρχει έγκριση του κηδεμόνα, όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία. Επίσης το σχολείο
μπορεί να ζητήσει τη γνώμη ή την έγκριση του Γονέα - Κηδεμόνα για κάποιες άλλες 
εκδηλώσεις, για τις οποίες δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη. Αυτή η συνεργασία εμπεριέχει 
σημαντική ευθύνη και πρέπει να γίνεται με προσοχή.

5.ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

     Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι κοινός στόχος και 
υπόθεση όλων μας. Οι μαθητές οφείλουν να σέβονται τα περιουσιακά στοιχεία , τις 
υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του Σχολείου.
     Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές 
αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται 
μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Κάθε καταστροφή, εκτός από τη ζημιά 
και τη δυσκολία αποκατάστασης, ασχημίζει και υποβαθμίζει τον χώρο στον οποίο 
λειτουργούν πολλές ώρες την ημέρα.
    Μαθητές που κατ’  εξακολούθηση προκαλούν ζημιές και δε συμμορφώνονται με τους 
κανονισμούς σωστής συμπεριφοράς θα υποστούν πειθαρχικές ποινές.
    Σε περίπτωση καταστροφής υλικού του σχολείου είναι υποχρεωμένοι οι γονείς των 
μαθητών που προκάλεσαν τη ζημιά να το επισκευάσουν ή αντικαταστήσουν.
    Οι μαθητές διατηρούν όλους τους χώρους του σχολείου-αίθουσες, προαύλιο και 
τουαλέτες , καθαρούς.
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6.ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ

     Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
     Η Προϊσταμένη του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον 
Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες 
που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 
     Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο του. 
Τα παιδιά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους. Όσον αφορά την προστασία από 
σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών 
για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων 
ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Επίσης, ηΠροϊσταμένη ενημερώνει 
τους/τις μαθητές/τριες, καθώς και τους γονείς/κηδεμόνες, για τους βασικούς κανόνες και 
τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 
     Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 
μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές/Διευθύντριες, Προϊστάμενοι/Προϊστάμενες
οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε 
αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. 
για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.

7.ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ- ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗΣ-ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ

     Ο  παρών  Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας της σχολικής μονάδας  συντάχθηκε   με  
στόχο  να   ρυθμίσει   τις συνθήκες της καθημερινής  σχολικής ζωής, ώστε  να διασφαλίζεται
 η τάξη και η ομαλότητα, να διευκολύνεται το εκπαιδευτικό έργο και να ενισχύεται η παρε-
χόμενη παιδεία. Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και
στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές.
 Για  την   επιτυχή  εφαρμογή   του,  που αποτελεί και προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας 
του σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να 
πετύχει τους στόχους και το όραμά του, απαιτείται  η  συναίνεση  όλων  των συντελεστών της
 σχολικής ζωής ,διευθυντή, εκπαιδευτικών, γονέων- κηδεμόνων     και η   από   μέρους 
 τους   συνειδητή   αποδοχή  των  κανόνων  που περιλαμβάνει.
     Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 
κατά περίπτωση από τον/την Προϊστάμενο/Προϊσταμένη και τον Σύλλογο Διδασκόντων, 
σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, 
σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
    Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά με 
τον κανονισμό του σχολείου. 
     Η σχολική Επιτροπή, το Σχολικό Συμβούλιο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι επιστημονικοί, 
καλλιτεχνικοί, πολιτιστικοί φορείς, πέρα από το θεσμικό τους ρόλο, είναι οι κοινωνικές 
συνιστώσες του σχολείου. Ένα ανοικτό δημοκρατικό σχολείο έχει την ανάγκη από τη 
σύμπραξη όλων αυτών, για να επιτύχει στην αποστολή του. Ο κοινωνικός περίγυρος αποτελεί
το περιβάλλον μέσα στο οποίο το σχολείο αναπτύσσει το μορφωτικό του έργο.   

 Αρκαλοχώρι 08/02/2022

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

ΔΑΓΚΟΥΛΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ – ΑΝΘΟΥΛΑ
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Εγκρίνεται
Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου 
(οποίος έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 
σχολείου) 

……………………………………………………
…… 
Ημερομηνία: 
…………………………………………………. 

Διευθυντής Εκπαίδευσης. 

……………………………………………………
……
Ημερομηνία: 
…………………………………………………. 
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